
TURISTIČNO SREČANJE V IŠKEM VINTGARJU

Podeljene Blagajane,
Barjanski osat vsem in nobenemu

Lepo jesensko dopoldne je v soboto, 26. septembra
privabilo v prelepo dolino Iške oziroma natančneje pred
obnovljen Oom v Iškem Vintgarju več slo obiskovalcev
•n ljnbiteljev tnrizma.

Skupščinski odbor za turizem je skupaj z uredništvom
Naše komune, turističnim društvom Iška vas in Konjerej-
skim društvom Krim ter s prizadevnimi krajani pripravil
že develo po vrsti turistično srečanje v občini Ljubljana
Vič-Rudnik. Posebno doživetje je bil nedvomno konjeni-
ški sprevod tako kočij v spremstvu narodnih noš — na eni
izmed njih sta se pripeljala župan Bogdan Bradač in
predsednik odbora Maks Klanšek — kot rejcev konj in
konjenikov ižanske jahalne šole. Za obiskovalce — pred-
vsem mlajše, pa je bila to, poleg res lepe paše za oči, tudi
prijetna sprostitev, saj so lahko zajahali postavne konje
in se popeljali s kočijami. Nekaj po dvanajsti uri pa se je
v prijetnem vzdušju s spletom gorenjskih plesov polho-
grajskih folkloristov pričela prireditev, na kateri so bile
podeljene letošnje Blagajane - najvišja priznanja za
urejeno okolje v naše viškorudniški občini. Zbrane je
s prijetno dobrodošlico pozdravil predsednik krajevne
skupnosti Iška vas Milan Cimperman in ob tem zaželel
vsem prijetno počutjc. Izvrsten moški pevski zbor Orfej
— prav tako iz Iške vasi je pod vodstvom prizadevne
zborovodkinje Vide Kopač zapel nekaj všečnih narodnih
pesmi in nato je spregovoril predsednik skupščinskega
odbora za pospeševanje turizma Maks Klanšek: »Letos
smo to našo tradicionalno akcijo urejanja okolja zastavili
nekoliko drugače. V Naši komuni smo objavljali poziv
s kuponi, s katerimi so občani predlagali najbolj urejene

hiše, vasi, bloke, gostilne, podjetja, kraje, ki izstopajo po
urejenosti in so lahko vzor urejenosti in skrbi za prijetno
bivalno okolje. Izbor ni bil lahek in enostaven, zato je
odbor imel po ogledu vseh predlogov kar precej dela, da
je lahko izbral tiste, katerim bodo podeljene Blagajane.

Jahanje, izlet, vrtno
orodje

Letošnjo akcijo Iščemo najbolj urejen kraj sta
občinski odbor za pospeševanje turizma in uredni-
štvo Naše komune zastavila nekoliko drugače.
Med letom ste na naslovnicah Naše komune lahko
prebirali, da bodo predloge tokrat pošiljali občani,
krajevna skupnost, društva... In na podlagi le-teh
bo odbor ob ogledu predlaganih krajev podelil
priznanja. In ob tem ste prebrali tudi to, da bo na
zaključni prireditvi dano tudi presenečenje obča-
nom — predlagateljem. Izmed večjega števila pri-
spclih kuponov z Blagajano so bili izžrebani trije.
Povabili smo jih na prireditev in za svoje sodelova-
nje v tej naši akciji so prejeli tudi nagrade, ki se jih
bodo radi spominjali.

Marko Humar iz Iga je tako prejel kot nagrado
Konjerejskega drnštva Krim desetdnevni tečaj ja-
hanja, Marija Petelin iz Vnanjih Goric izlet Agen-
dje Gremo za dve osebi in Marta Gregorčič iz
Spodnjega Rudnika kolut s cevjo iz nastavke z vrt-
nim orodjcm znamke Gardena, Hobby trgovine in
semename Rožle.

Naša enotna ocena pa je, da je primerov lepo urejenih
krajev, hiš, javnih zgradb vsako leto več, to pa je spod-
budno za naprej.

Barjanskih osatov kot grajo za neurejenosl okolja pa
letos ne bomo podelili. Pa ne zato, ker ni primerno, ki
zaslužijo grajo. Preveč jih je. Kljub sušnemu vremenu, se
je osat in drug plevel po ozcmlju občine strašansko
razrasel. Podarjamo ga vsakemu posebej, predvsem pa
tistim. ki niso nič storili za lepše in prijaznejše bivalno
okolje. Upajmo, da jih bo osat zbodel in spodbudil za
drugačno ravnanje . . .

Podelili pa bomo tudi posebno Blagajano trnovski
osnovni šoli za posnemanja vredno akcijo, ki so jo vodili
učenci in učitelji te šole dobri dve leti pod naslovom Naše
Tmovo. Prisotnost teh mladih občanov - pred nami jih
je kar sto — pomeni pravo mladostno osvežitev v nalih
turističnih prizadevanjih.

Iška vas — pa prejme Blagajano najboljšib. To je

prijetna vasica, vedno urejena, čista in polna rož. Domo-
vanje prijaznih in prijetnih ljudi, vedno pripravljeni stori-
ti še kaj za lepše okolje in prijetno počutje njih samih in
obiskovalcev te lepe doline «

In o tem lepem kraju in njegovi zanimivi zgodovini
smo v programu slišali masikaj zanimivega in za marsiko-
ga tudi neznanega.

Priznanja domačinkam
Tudi krajankc Iške vasi so za urejenost svojega

kraja in svojih hiš prejele posebna priznanja, ki jitn
jih je izročil predsednik tukajšnjega turističnega dru-
štva. Prejele so jih: Vaiči Intihar, Štefka Kramar,
Irena Petrovčič, Minka Žagar, Mari Keršmanc, Vera
Žagar, Francka Železnikar, Ivanka Maček, Alojzija
Škulj in Marija Zdravje.

Sledilo je podeljevanje nagrad in sicer najprej trem
srečnim izžrebancem, ki so tekora leta poslali predloge
na naslov našega uredništva. Izročili so jim jih sponzorji:
Konjeniško društvo Krim, Agencija Gremo in Hobbv
trgovina in semenarna Rožle, katerim se uredništvo Naše
komune najlepše zahvaljuje.

Sledila je podelitev Blagajan — kar devet sta jih izroči-
la Maks Klanšek in glavna in odgovorna urednica Naše
komune Janja Domitrovič. Prejemnike so udeleženci
prireditve nagradili s ploskanjem in upajmo, da jih bodo
v prihodnje tudi posnemali. Prav prisrčno veseli pa so bili
Blagajane, ki so jo prejeli za svoj raziskovalno-turistični
projekt učenci in učitelji trnovske šole. Veseli so bili, da
je njihovo delo cenjeno tudi v širšem občinskem in turi-
stičnem prostoru, zato ni naključje, da je bilo v soboto
v Iškem Vintgarju skoraj sto učencev te šole. V programu
so se nato predstavili tudi mladi Iškovanci s kratko
pripovedjo in glasbeno točko.

Z radostjo in ponosom pa je nato predsednik turistič-
nega druStva Iška vas Marjan Žagar prevzel Blagajano
najboljših - največje priznanje, ki so ga krajani te prijet-
ne vasice zasluženo prejeli za najbolj urejen kraj v občini
v letu 1992. Da je temu res tako, je v svojem priložnost-
nem govoru poudaril tudi viškorudniški župan Bogdan
Bradač, »saj kraj res živi za turizem. Zelo presenečen
Sem bil, ko sem se s kočijo peljal po cesti od Iške vasi do
Vintgarja, saj je bilo vse lepo očiščeno, vrtovi urejni,
plapolale so slovenske zastave, skratka, vidi se, da kraj
uživa v tem, da je lep in da zna to pokazati tudi drugim.
Vesel sem, da ponovno oživlja tudi Iški Vintgar, katere-
ga se iz mladih dni spominjam kot prve in najbolj znane
turistične postojanke za izletništvo Ljubljančanov. Želim
vam veliko uspehov!«

In zatem je predsednik domačega turističnega društva
podelil priznanja tistim domačinkam, ki so si v tem letu
zaslužile priznanja za najbolj urejene domove.

Zaplesali so ponovno Pograjci in prireditev se je preve-
sila v svoj veseli del, za kar je v veliki meri uspešno
poskrbel najemnik doma Janez Arhar z bogato kulinarič-
no ponudbo, kjer ni manjkalo posebnosti kot so polhar-
ska obara, srnin golaž... Domače žene so ponujale
v krušnih pečeh pečen kruh, slastno potico in še marsika-
tero dobroto. Na sicer ne preveč zasedenih stojnicah (žal
ostala turistična društva niso znala izkoristiti priložnosti

Obrazložitve za podelitev
Blagajane

l.Vas Krvava peč - Blagajano podeljujemo vsem
občanom te vasi, saj kljub maloštevilnosti in letom
visoko v odmaknjenih hribih ti vaščani z veseljem
urejajo svoj kraj.

2. Domačija Logar iz Pograjske gore — člani te
družine na težko dostopni, a prijetni izletniški točki
824 m visoko, ob cerkvi sv. Lovrenca, z urejenostjo
domačije in gostoljubnostjo radi sprejmejo vsakega
gosta

3. Zupnišče Velike Lašče - primer ne samo ob-
novljene zgradbe župnišča, ampak lepe urejenosti
pred njim in ocvetličenega pročelja

4 Mesarija Lajči — lastnica Mira Cignt iz Plešivice
za primer vzornega in prijetno urejenega ter ocvetli-
čenega lokala ter njegove okolice, s čimer je izrečena
prijazna dobrodošlica kupcu

5 Štefan Kozjek — Koreno nad Horjuiom - za
lepo urejeno kmetijo odprtih vrat na razglednem
Korenu

6 Trgovina Mercator — Brezovica za prijetno in
lepo vzdrževano okolico sodobnega in obiskanega
trgovskega objekta

7. Stanovanjski blok na Riharjevi 28 - za več kot
vzorno urejeno in okolju vabljivo urejenost stano-
vanjskega bloka, kar velja posnemati in si ogledati.
Za to je še posebej zaslužen stanovalec Boris Ar-
nejčič.

8. Gostilna Stane Kirn ml. Jezero — za hortiku]-
turno lepo urejen gostinski vrl in s tem povezano
ponudbo

9. Anica Mlakar s Ceste dveh cesarjev za izjemno
hortikulturno in siceršnjo urejenost vrta ob stano-
vanjski stavbi ter kot primer, vreden posnemanja
v KS Zeleni log

Posebna podetitev Blagajane
To letošnjo deseto Blagajano po vrsti pa odbor za

turizem ni podelil za urejenost okolja, temveč za
prizadevno in vsestransko delo, ki so ga opravili
učenci in učitelji OŠ Trnovo. Blagajano prejmejo za
knjižico Naše Trnovo — delu spoznanj o prelepem
ljubljanskem primestju. S tem so opravili tudi po-
membno delo v tunstični vzgoji.

Blagajano najboljšim
krajanom Iške vasi

Težko je bilo izbrati najbolj urejen kraj v občini,
kandidatov je bilo kar nekaj, a vendar, odbor za
pospeševanje turizma pri občinski skupštini jo sku-
paj z uredništvom Naše komune za leto 1992 pode-
ljuje krajanom Iške vasi. Pred leti so sicer že prejeli
Blagajano, pa priznanje Mestne turistične zveze in
morda se zdi, da imajo priznanj že dovolj. Pa ne gre
za to. Z že zasluženimi priznanji namreč že vrsto let
dokazujejo, da jim urejanje kraja ne pomeni le en-
kratno dejanje, enkratno akcijo, preprosto - s tem
živijo, to skrb za okolje razvijajo in ga negujejo in
razlog več za podelitev naj bo tudi to, da jih med
letom velja obiskati, saj so prijazni gostitelji, ter se
od njih da kaj tudi nauiiti.

Turističnemu društvu Iška vas, Konjerejskemu
društvu Krim, krajcvni skupnosti Iška vas, aktivom
žena in mladim v tej KS, vsem sodelujočim na prire-
ditvi in domačinu Janezu Arharju, se za prijetno
gostoljubje ob letošnji osrednji turistični prireditvi
iskreno zahvaljujemo!

Odbor za pospeševanje
turizma pri Skupščini

občine Ljubljana Vič-Rudnik

za predstavitev svojega turizma) velja pohvaliti predsta-
vitev Pograjcev Setničarja in Pratharja, pa tudi prilož-
nostno gobarsko razstavo našega sodelavca in velikega
poznavalca gob Branka Vrhovca. Marsikdo pa se je
ustavil tudi pri Ribničanu Šilcu, ki je postavil na ogled
največjo doma izdelano ragljo na svetu. kot tudi pred
lepo starinsko Škrabatovo kočijo... Za vesel utrip in
ples je poskrbel ansambel Mak, mnogo obiskovalcev pa
se je podalo tudi na lep sprehod po čudoviti soteski
Kčice!


